
 

 
 
 
 
 

Ecole élémentaire Jules Guesde 

Allée Laporte 

78800 HOUILLES 

Tél. : 01 30 86 33 94 

Procès-verbal du conseil d’école du jeudi 8 juin 2023 à 18h30 
Education Nationale : Présents : 

Directrice de l’école – Présidente : Mme Pineau. 

Enseignantes de l’école : Mmes Andrault, Rocques, 

Descamps, Laville, Jeudy, Descoins, , Aît Tahar, 

Audiguier, Barry et  Fournier 

Excusée : Mme Ducasse (Inspectrice de l’Education 

Nationale) et Mme Dennoun 

D.D.E.N 

Mme Frin,  

 

 

Représentants des parents d’élèves : Présents :  

FCPE : Mmes Bakir, Renaud, Cournon 

PEEP : Mmes Périnet, Dos Reis et M. Magne 

Conseiller 

municipal : 

M. 

Chambert 

 

 

1- Fonctionnement du conseil d’école 

 Présentation des membres du conseil d’école : le conseil d’école s’est tenu dans les conditions normales, avec tous ses 

membres 

 Désignation du secrétaire de séance : Mme Audiguier 

 Transmission des informations : L’envoi des invitations au conseil d’école avec ordre du jour ainsi que les procès-

verbaux sont transmis par courriel aux représentants de parents élus. Les compte-rendu de conseil d’école seront diffusés sur 

le site internet et un mot sera mis dans les cahiers des élèves pour le signaler. 
 

2- Fonctionnement de l’école 

 Le Réseau d’Aide aux Elèves en Difficultés (RASED) 

Sur les périodes 4 et 5, prise en charge par Mme Besson (maître E) à l’extérieur de la classe de 6 élèves de CP et 3 élèves de 

CE1. 

Pour la rentrée prochaine, Mme Pouliez (psychologue scolaire) nous quitte. Pour le moment, personne n’est nommé sur son 

poste. 

Arrivée prévue de Mme Raoult, maître à dominante relationnelle. 

Comme prévu, les membres du RASED sont intervenus dans toutes les classes pour une sensibilisation au harcèlement. Cela 

va donner lieu à une exposition que les enfants découvriront courant du mois de juin dans la bibliothèque de l’école. Une 

diffusion des affiches se fera sur le site de l’école. 

 

 Le LSU 

Les livrets du 2nd semestre seront accessibles sur le site Educonnect à partir du lundi 3 juillet.  

A partir de juin, possibilité pour les parents de signer électroniquement les livrets. Cela nous permettra de savoir si les livrets 

ont été consultés par les familles. 

 

 La coopérative scolaire 

A ce jour, le solde est de 6842 euros. Environ 1240 euros seront dépensés pour financer l’intégralité des sorties de fin 

d’année. La coopérative a reçu une subvention de la Mairie de 2075,77 euros. Le solde en fin d’année scolaire sera d’environ 

7600 euros avec un total des dépenses sur l’année de 7500 euros. 

 

 Evaluation d’école 

Le 25 mai, toute la journée, une équipe d’évaluateurs composée de Mme Vitoux (IEN Sartrouville), d’une conseillère 

pédagogique de Sartrouville et d’une directrice d’école du Vésinet est venue dans les écoles Toussaint et Guesde. L’objectif 

de cette journée était d’évaluer les écoles. À cette occasion des temps de parole et des ateliers ont eu lieu avec : les parents 

d’élèves, des élèves, les AESH, les enseignants, des représentants des collèges et les directrices des écoles Piaget et Waterlot. 

L’objectif de ces évaluations est de valoriser les bonnes pratiques et de définir des axes d’amélioration.  

Une restitution sera faite aux deux équipes le 26 juin prochain. 

Toutes les écoles de la circonscription sont amenées à être évaluées dans les 5 ans.  

 
 

3- Vie de l’école 

 Le périscolaire  

Isabelle Borgniet était présente pour répondre aux questions des parents élus.  

Les parents ont mis en avant la bonne communication entre les parents d’élève et Mme Borgniet. Cette dernière en profite 

pour rappeler que le moyen de communication à privilégier est le SMS. 

Les parents demandent à la Mairie de mieux communiquer les jours de grève sur la mutualisation de la garderie du matin avec 

la maternelle. Il est arrivé que certains enfants ne sachent pas où se trouvait la garderie et restent dehors jusqu’à 8h20. 

Mme Borgniet ajoute que dans l’ensemble, l’année s’est bien passée, malgré la perte de la « Petite Maison » sur la pause 

méridienne. En fin d’année des tournois ont été organisés (échec, foot, hand). 

Mme Borgniet reste sur son poste pour la rentrée prochaine. 

 



 

 Hygiène des toilettes 

Les parents remontent à M. Chambert que le ménage des toilettes n’est pas parfait certains jours et que certains enfants, 

devant l’état des toilettes dans la journée, ne veuillent plus y aller ce qui engendrent des problèmes de santé. 

M. Chambert explique qu’à la rentrée, les équipes de nettoyage seront gérées par la Direction de la Restauration et de 

l’Education, ce qui devrait faciliter l’organisation. Il invite les parents à remonter les problèmes aux parents élus qui eux-

mêmes remonteront les informations à la Mairie. 

Cependant, il est aussi rappelé que certains enfants ne respectent pas les lieux (chasses d’eau non tirées, papier toilette et 

essuie mains au sol…). Les familles sont donc invitées à réexpliquer aux enfants les règles d’hygiène et de savoir-vivre en 

collectivité. 

 

 Cantine des enseignants : Du fait des travaux de l’école Allende, la cantine où peuvent déjeuner les enseignants ne 

sera plus accessible (les enfants de maternelle y déjeuneront). Les enseignants se demandent quelle solution va leur 

être proposée. M. Chambert leur répond qu’ils pourront continuer à bénéficier des repas de la cantine et que plusieurs 

solutions sont à l’étude pour leur proposer un lieu pour déjeuner. 

 

 Les projets 

Danses en ligne 

La représentation aura lieu le vendredi 23 juin dans la cour de l’école suivi d’un moment festif. 

 

Spectacles musicaux 

Les représentations des classes de CP, de CE2 et de CM2 ont eu lieu fin à la salle Cassin au mois de mai. 

 

Les langues étrangères 

Pour la rentrée 2023/2024, les conditions d’inscriptions pour les cours d’EILE ont changé : il n’y a plus d’inscriptions en 

cours de scolarité élémentaire. Seuls les enfants ayant déjà suivis des cours peuvent se réinscrire, exception faite pour les 

élèves de CP auprès desquels un sondage a été fait pour un début des enseignements en CE1. 

 

Le sport 

Rugby : 6 séances pour chaque classe de CP, CE2 et CM1 avec des tournois au stade Barran la semaine du 12 juin 

Tennis : 6 séances pour chaque classe de CE1 avec un tournoi au stade Baquet le 19 juin 

Escrime : une découverte de 4 séances par chaque classe de CE1 avec le Gant d’Or de Houilles suivi d’un tournoi le 30 juin 

Handball : une découverte de 3 séances pour les CM2 avec le club du HVC suivi d’un tournoi le 30 juin 

 

Sorties de fin d’année :  

Le mardi 4 juillet : les 2 classes de CP à l’Aquarium de Paris et les deux classes de CE2 au Musée d’Art Moderne 

Le jeudi 6 juillet : les 2 classes de CE1, les 2 classes de CM2 se rendront au Musée de l’Homme et les classes de CM1 et 

CP/CM1 au musée d’Art Moderne. 

Les visites et ateliers se feront le matin, puis les classes se retrouveront pour déjeuner sur le Champ de Mars. 

Toutes les sorties sont intégralement financées par la coopérative scolaire. 

 

 Rentrée 2022/2023 

Equipe pédagogique :  

Départ de Mme Audiguier et arrivée de Mme Berber sur notre école pour la rentrée prochaine. 

 

Effectifs :  

A la rentrée : effectifs prévus de 247 élèves avec 44 CP, 55 CE1, 52 CE2, 53 CM1 et 43 CM2. 

Les effectifs sont stables par rapport à cette année scolaire.  

Cependant, ils peuvent être amenés à évoluer durant l’été du fait des emménagements et déménagements. 

 

Structure pédagogique :  

La structure retenue à ce jour est :  

2 CP à 22 

2 CE1 à 27 et 28 

2 CE2 à 26 et 26 

2 CM1 à 26 et 27 

2 CM2 à 21 et 22 

 

Liaison GS/CP :  

Les GS des trois maternelles (Allende, Piaget, Waterlot) viendront visiter l’école et des rencontres avec les enseignantes de 

GS sont prévues. 

Une réunion d’information pour les parents aura lieu le mardi 27 juin à 18h30 à l’école. 

 



Liaison CM2/6ème 

Les visites des deux collèges ont eu lieu et des rencontres sont programmées pour préparer l’arrivée des enfants au collège. 

 

Les commandes 

Le budget alloué par élève, pour les commandes, est stable par rapport à l’an passé. Cependant les prix de certains articles 

subissent une forte augmentation. Sur une commande type de CM2 (cahier, crayons…) la hausse des prix est de 40%. Les 

enseignants vont faire le maximum pour acheter le matériel nécessaire avec le budget alloué, mais il se peut que la liste de 

fournitures demandée aux parents soit plus chargée que les années précédentes. 

 
 

 

 

4- Sécurité et équipement 

 Exercice Incendie 

Exercice réalisé le vendredi 2 juin, sans information préalable des enseignantes. 

Evacuation rapide et sans encombre. 

 

 Dotation informatique 

L’équipe enseignante remercie la Mairie pour la dotation de deux VPI installés dans les deux classes de CE2. La moitié des 

classes de l’école est aujourd’hui équipée en matériel informatique. Les autres classes sont en attente de nouvelles 

dotations. 

 

 Travaux de la « Petite Maison » 

Les travaux ont pris du retard. M. Chambert annonce qu’ils auront lieu cet été et que le local devrait être utilisable en 

septembre. 

 L’équipe pédagogique souligne que les travaux « urgents » ne sont pas réalisés aussi rapidement qu’avant. 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h45    

       

A Houilles, le 8 juin 2023 

 

La secrétaire                                                                                                         La présidente 

Amélie AUDIGUIER              Aurélie PINEAU 

 

 

 

 

 


